

## 1. UVOD

Fudbal danas predstavlja igru koja je najpopularnija na svijetu i koja privlači ogroman broj ljudi sa različitim interesima.

U početku, fudbal je predstavljao igru koja je ljudima služila za zabavu bez nekih materijalnih koristi. Na samom početku razvoja, fudbal je bio opšte prihvaćen od širokih slojeva društva. Razvojem fudbalske igre, donošenjem novih pravila koji su samo doprinosili napretku fudbala, kako je već rečeno, danas je fudbal najpopularniji sport na svijetu. Fudbalska igra omogućava pojedincu da stiče različita iskustva, bilo da se radi o igračima, trenerima, navijačima i sl. Svi oni pronalaze različita interesovanja koja dovode do uživanja, strasti prema fudbalu. Igračima kao najvažnijim činiocima fudbalske igre pruža priliku stvaranja pravilne ljudske ličnosti, omogućava iskazivanje svojih kreativnih sposobnosti. U današnje vrijeme omogućava veliku finansijsku dobit. Trener ima u fudbalu veliku odgovornost, jer ima zadatak da razvija i stvara buduće fudbalske profesionalce i stvara uzorne ličnosti u društvu. Fudbalski navijači predstavljaju fenomen koga je teško objasniti. Navijači sa strašću i emocijama posmatraju utakmice svojih ekipa i često pretjeruju u izlivu tih emocija, što često dovodi do neželjenih situacija na fudbalskim igralištima.

Proces stvaranja budućih fudbalera zahtjeva veliko strpljenje pri radu. Zbog toga se mora na početku svakog rada, bilo da on predstavlja samo jedan trening ili godine dugog procesa, detaljno isprogramirati. Ova tema ima za cilj da obezbjedi da se poštuju određeni dokazni principi, metode, vježbe u procesu stvaranja igrača. Tema koja je odabrana ima poseban značaj, jer se bavi osjetljivim periodnim razvojem dječaka i svaka greška koja se napravi u radu može imati velike loše posljedice po mlade dječake.

Da odaberem ovu temu presudilo je to što rad sa mladim fudbalerima predstavlja izazov da se stvore vrhunski fudbaleri.

Od početnog treninga sa najmlađom uzrasnom kategorijom teži se osnovnom cilju, a to je da se na kraju perioda stvaranja igrača pred trenerom stoje pravilno razvijeni igrači spremni za dalje bavljenje fudbalom.

Uloga trenera kao bivšeg igrača pri radu sa mladim fudbalerima, sastoji se u tome da on prenosi iskustva tj. sve one dobre i loše strane koje utiču na fudbalsku karijeru. Da bi uspio kao stručnjak u fudbalu potrebno se stalno usavršavati, proučavati literaturu, vršiti stalna istraživanja koja će imati važnu ulogu u radu sa mladim fudbalerima. Potrebno je ostvariti dobru saradnju sa upravom, roditeljima, školom, ali najvažniji je odnos sa igračima, jer od tog odnosa zavisi i uspješnost rada i rezultati rada.